

Мир новостей

По сообщениям интернет-агентств

Суд в Гааге: Киев подал доказательства по Крыму
Киев заявил о поданных в Международный суд ООН в Гааге доказательствах по фактам дискриминации украинцев в доступе к образованию на украинском языке в Крыму. Об этом сказано на сайте уполномоченного Верховной Рады по правам человека Валерии Лутковской.
В отчете подчеркивается, что, согласно данным «министерства образования» Крыма, с 2013 года в 36 раз уменьшилась численность учащихся, чье обучение осуществляется на украинском языке.
«В 2013 году в Автономной Республике Крым 13589 человек получили образование на украинском языке, тогда как в 2016 году число таких учеников уменьшилось до 371. Это 0,2% от общей численности учащихся в Крыму в 2016 году. Соответственно численность классов с украинским языком обучения за два года сократилась в 31 раз», - сказано в документе.
Также указывается, что, согласно письму от «министра образования» Крыма, в 2016 году на полуострове осталось всего 28 классов с украинским языком обучения, сообщает Укринформ.

Деньги Януковича уже в Госказначействе
Петр Порошенко рассказал, куда пойдут конфискованные средства.
Конфискованные 1,5 млрд долларов режима экс-президента Виктора Януковича уже поступили на счета Госказначейства. Об этом заявил Президент Украины Петр Порошенко.
«Сегодня была нажата кнопка, и деньги с заблокированных счетов зачислены на счет Государственного казначейства. И я обратился к правительству и парламенту для того, чтобы парламент принял соответствующие изменения в государственный бюджет», - сказал Порошенко во время церемонии передачи пограничникам современных средств военной радиосвязи, предоставленных Украине правительством США.
Президент пообещал, что конфискованные деньги Януковича будут направлены на усиление безопасности украинской армии и социальную защиту, сообщает 112.ua.

В Украине действуют новые правила движения
С пятницы, 28 апреля, вступили в силу новые ПДД, которые вводят единые правила пересечения перекрестков с круговым движением.
Согласно документу, приоритет имеют транспортные средства, движущиеся по кругу. Раньше приоритет движения определяли дорожные знаки и разметка.
Однако внесенными изменениями на определенное время создается противоречие в правовых нормах относительно дорожного движения - несмотря на новый закон, и до сих пор действуют старые правила, которые Кабмин в течение месяца должен изменить, сообщает *Подробности*.

В ЕС призвали к «плану Маршалла»
Евросоюзу должен создать «план Маршалла» для Украины либо же разработать специальную программу для помощи в реформировании страны. Об этом заявил глава делегации Европарламента в парламентском комитете ассоциации Украина - ЕС Дариуш Росати.
При этом Росати отметил, что Украина является «решающим государством для нашей собственной стабильности и экономического развития».
«На кону» не только судьба украинцев, но и интересы Европейского Союза», - подчеркнул он.
Ранее Президент Петр Порошенко заявил о резолюции по разработке «плана Маршалла для Украины». Об этом он сказал по итогам участия в конгрессе Европейской народной партии в прошлом месяце. Кроме того, в прошлом году сообщалось, что Германия готовит «план Маршалла» для Украины, сообщает *Радио Свобода*.

Госдолг Украины достиг 72 миллиардов долларов
Сумма госдолга в гривневом эквиваленте выросла на 22,04 миллиарда гривен - до 1,952 триллиона гривен.
Прямой и гарантированный долг Украины за январь - март 2017 года вырос на 1,38 миллиарда долларов, или на 1,9 процента - до 72,35 миллиарда долларов по состоянию на 31 марта. Об этом сказано на сайте Минфина.
Сообщается, что общая сумма государственного и гарантированного государством долга в гривневом эквиваленте за этот период выросла на 22,04 миллиарда гривен, или на 1,1 процента - до 1,952 триллиона гривен, сообщает *Интерфакс-Украина*.

Погода
30 апреля и 1 мая ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер южный, 5 - 10 м/с. Температура воздуха ночью 7 - 12 тепла, днем 21 - 26 градусов выше нуля.
2 и 3 мая синоптики прогнозируют без осадков. Температура воздуха ночью 9 - 14 тепла, днем 21 - 26 градусов выше нуля.
Максимальная температура воздуха 30 апреля 32,4 градуса была зафиксирована в Николаеве в 2012 г., минимальная 1 градус в 2006 г.
Температура воды в реке Южный Буг и в море у берегов Очакова 10 градусов.
Температура воздуха в Киеве 23 градуса, Одессе +15, во Львове +21, в Симферополе +24, Санкт-Петербурге +9, Москве +6, Минске +5 и в Стамбуле 20 градусов.



О тех, кто принял смерть за веру: в Николаеве помнят Васильевских новомучеников



26 апреля исполнилось 95 лет со дня кончины Васильевских новомучеников.
Накануне дня памяти митрополит Николаевский и Очаковский Питирим совершил праздничное Всенощное бдение в кафедральном соборе Рождества Пресвятой Богородицы г. Николаева, где находятся мощи священномученика Сергея Штенко.
Об этом сообщили в Николаевской епархии УПЦ МП.
В день праздника Архипастырь возглавил Божественную литургию и крестный ход, после которого верующим была предложена праздничная трапеза.
Также в этот день прошли праздничные богослужения в

мужском монастыре святых равноапостольных Константина и Елены с. Константиновка Витовского района и в храме Рождества Христова с. Васильевка Смигиревского района, где находятся мощи мучеников Прохора и Кирилла.
СПРАВКА
Новомученики Васильевские - настоятель церкви Рождества Христова с. Васильевка Смигиревского района Николаевской области иерей Сергей Штенко, миряне Кирилл Приймак и Прохор Бунчук.
Отец Сергей Штенко родился 24 августа (ст. ст.) 1875 г. в с. Хондаковка Херсонского уезда Херсонской губернии (сейчас - с. Новокодаково Смигиревского района Николаевской области) в семье старшего диакона.
После окончания Одесской Духовной семинарии в 1897 г. был направлен в церковь Рождества Христова в качестве псаломщика, затем был рукоположен во диакона в этой же церкви, а в 1898 г. - во священника. Как настоятель и пастырь снискал среди прихожан огромный авторитет и уважение.
Попечитель храма Кирилл Евтихийевич Приймак и церковный староста Прохор Устинович Бунчук являлись ближайшими сподвижниками о. Сергия и были его духовными чадами.
26 апреля 1922 г. во время кампании большевистской власти по изъятию церковных ценностей, проявив твердость и мужество в стойкости за веру, храм и его святыни, приняли мученическую кончину.

1 Травня - День міжнародної солідарності трудящих

Шановні члени профспілок! Шановні трудівники Миколаївщини!
Від президії обласної ради профспілоکو щиро вітаю вас з Днем міжнародної солідарності трудящих - 1 Травня! Це день трудівника, день солідарності та взаємної підтримки трудящих усього світу у прагненні жити у мирному, демократичному суспільстві, свято всіх, хто своєю щоденною працею створює завітний день, благополуччя своєї родини і всієї України.
Нехай Першіотравень і надалі єдине трудівників різних галузей у боротьбі за свої права та соціальну справедливість, додає увіненості у завітний день, стане запорукою добробуту кожної родини.
Зі словами поваги та вдячності за вашу сумлінну працю звертаюся до кожного робітника, хлібороба, інженера, вчителю, лікарю, службовцю, кожного, хто забезпечує життєдіяльність суспільства, створює матеріальні і духовні блага. Бажаю вам, шановні друзі, щоб ваша праця завжди була потрібна суспільству та здійснювалася. Доброго вам здоров'я, щастя, миру, добробуту, успіхів у праці!

ІУ. ТОЛМАЧОВ,
голова облпрофради.



Стало известно 200 тысяч помощи
Николаевские власти выделяют 210 844 грн на оказание материальной помощи жителям города. Такое решение было принято в пятницу, 28 апреля, в ходе заседания исполкома, сообщает *sviddok.info*.
Наряду с запланированной адресной материальной помощью на сумму 1000 грн будет выделена Николаевцу в связи с тяжелой длительной болезнью. Кроме того, к 72-й годовщине со Дня Победы предусмотрена помощь на общую сумму 10 тыс. грн ветеранам Великой Отечественной войны и активистам ветеранских организаций. Не забыты городские власти и про выплату адресной стипендии общей суммой 4 тыс. грн лицам преклонного возраста, которым исполнилось 100 и более лет. Кроме того, адресная стипендия горсовета в размере 2494 грн положена также пенсионеру МВД за проявленный героизм при задержании особо опасного преступника.

Рейтинг губернаторов
Губернатор Николаевской области Алексей Савченко занял 11-е место в рейтинге деятельности глав ОГА за три месяца 2017 года. Об этом сообщается в «Рейтинге деятельности губернаторов за I квартал 2017 года», составленном Комитетом избирателей Украины.

Позитивно респонденты оценили работу А. Савченко при решении кризисных ситуаций и региональных проблем, отметили прозрачность его работы. Также среди позитивных сторон деятельности губернатора указывается помощь Вооруженным Силам и переселенцам с востока Украины, ход реформы децентрализации в области.

Конкурс на глав РГА
Распоряжением Президента Украины Петра Порошенко от 26 апреля 2017 года объявлен конкурс на занятие вакантных должностей председателей районных государственных администраций в соответствии с частью второй статьи 23 Закона Украины «О государственной службе».
Так, в Николаевской области конкурс объявлен на занятие должности председателя Баштанской районной государственной администрации и председателя Новоодесской райгосадминистрации.

Японские фирмы готовы к сотрудничеству
24 апреля Николаев посетила группа представителей одной из ведущих консалтинговых фирм Японии PADECO Co., LTD.
Цель работы японских представителей фирмы - собрать полную информацию об автодорогах и морских портах для возможного участия Японского агентства по международному сотрудничеству JICA в финансировании инфраструктурных объектов в Украине, в том числе строительства моста в Николаеве.
Японские специалисты встретились с представителями городской власти, КУ «Агентство развития Николаева», КП «Капитальное строительство города Николаева» и КП «ЭПУ Автодорог». Представители японской делегации заявили, что готовы предоставить техническую помощь, а также обучать работников николаевских автотранспортных служб, сообщили в отделе информационного обеспечения Николаевского горсовета.

Начальники управлений культуры и здравоохранения
Николаевский городской голова Александр Сенкевич определился с руководителем городского управления по вопросам культуры и охраны культурного наследия.
По словам мэра, в ближайшее время он подпишет распоряжение о назначении директора детского городка «Сказка» Юрия Любарова на должность начальника управления по вопросам культуры и охраны культурного наследия, а Ирины Шамрай - на должность начальника городского управления здравоохранения.
«При принятии решения я руководствовался результатами открытых собеседований с кандидатами, а также учитывал предложения общественных организаций. Уверен, что остальные кандидаты - достойные специалисты, им будет предложено занять другие должности в исполнительных органах Николаевского городского совета», - подчеркнул мэр. Об этом сообщили в отделе информационного обеспечения городского совета.

Острая тема «Аграрная самооборона»: защитимся от рейдеров

На Николаевщине нарастают масштабы рейдерских захватов земель. Все большее число фермеров рискует потерять свои хозяйства. Но проблема касается не только их - она затрагивает практически всех жителей того или иного села.
Ведь современным рейдерам, запуганным предпринимателям, не свойственно поддерживать и развивать сельскую инфраструктуру. Их цель - выкачать деньги, а далее, как говорится, хоть трава не расти. И это еще не все. Сегодня АПК - один из лидеров среди отраслей украинской экономики,



13-я внеочередная сессия Николаевского областного совета седьмого созыва
На пике эмоций
Конфликты начались еще до начала сессии: в здании облгосадминистрации не пропустили представителей театра, пришедших поддержать своего руководителя Николая Кравченко (депутат облсовета, член фракции партии «Опозиційний блок»). Пройти в сессионный зал работники театра смогли только при поддержке депутатов. Необходимо отметить, что на внеочередную сессию прибыли также представители Николаевского морского порта, требующие разобраться в ситуации, сложившейся в порту, и общественные активисты - представители проукраинских организаций.
Почему сессия, изначально распоряжением главы обл-

совета планировавшаяся как очередная, сменяла статус на внеочередную, что дало возможность дополнить ранее заявленную повестку дня, попытаться выяснить Татьяна Демченко, Максим Невенчанский. О нарушении регламента в этом случае говорил Владимир Олабин, отмечая, что дополнительные вопросы не были своевременно опубликованы в срок, определенный Законом Украины «О доступе к публичной информации» - 20 дней. Назвав такие нарушения систематическими со стороны председателя облсовета, депутат предложил снять все вопросы, внесенные с нарушением законодательства. Поддержав коллегу, Татьяна Демченко предложила голосо-

ванием определить статус сессии - очередной или внеочередная, а также внести в повестку дня вопросы о состоянии дорог в области, заслушать информацию о выполнении ранее принятого решения, в частности, о проведении выездного заседания сессии облсовета по дорогам и о выполнении задолженности по заработной плате перед работниками завода им. 61 коммунара. Большинство голосов депутатов корпус утвердил повестку дня без изменений, предложения Татьяны Демченко не набрали необходимого количества голосов.
Окончание на 3-й стр.)

Следующий номер «Южной правды» выйдет в четверг, 4 мая.

